

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, augusztus 31. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Lucltól északra és északkeletre az ellentálló orosz haderőt tegnap heves harcok közt dél felé vetettük vissza. Tizenkét tisztet és több, mint 1500 főnyi légénységet fogtunk el. Öt gépfegyvert, öt mozdonyt, két vasuti vonatot és nagymennyiségű hadiszert zsákmányoltunk. Csapatunk Swiniuchy-Gorohov-Radziechow és Turze mellett is kényszerítették az oroszokat, hogy a visszavonulást folytassák. Radziechovtól délre a budapesti cs. és kir. gyaloghadosztály ezredei szokott vitézséggel rohammal foglaltak el egy erősen eláncolt védelmi vonalat. A Strypa mentén az átkelés kieroszakolásaért folyik a harc és az oroszok itt az üldöző csapataink előnyomulását egyes helyeken kemény ellentámadásukkal gátolják. A Dnjester mellett és a beszarábiai határon nincs újság. A Kobrintól északra küzdő haderőnk a Muchawiec felső folyásánál fekvő Pruzanyig nyomult előre.

Az olasz hadszintér.

A délnyugati harcvonalon tegnap sem voltak nagyobb jelentőségű harcok. San Martinónál az ellenség két előre törését és azonkívül egy a tolemeini hídfő déli része és egy Flitsch mellett a völgyet védő hadállásunk ellen intézett támadást vertünk vissza.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, augusztus 31. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszintér.

Hindenburg tábornagy hadosportja: Friedrichstadt-tól délre a hídfőnél még tart a harc. A Njementől keletre csapataink a Grodnótól Vilnába vezető vasuti vonallalé nyomulnak előre. Kettőezerhatszáz foglyot ejtettek. Grodnó városának nyugati arcvonalán elértük Nowy-Dwor és Kusnica vidékét. Grodeknél az ellenség támadásaink elől kiűrtette állásait a bialystoki erdőség keleti szélén. Lipót bájos herceg tábornagy hadosportja: A felső Narewen helyenkint már kiküzdöttük az átkelést. A hadosport balszárnya Pruzany felé nyomul előre. Mackensen tábornagy hadosportja: üldözés közben elértük a Muchawicz szakaszt. Az ellenséges utóvédeket megvertük és háromezerhatszáz oroszot elfogtunk.

Délkeleti hadszintérről.

Bozezanytól északra az ellenségen áttört és az üldöző német és magyar osztrák csapatokat nagyobb orosz erők ellentámadása a Strypa mentén helyenkint feltartóztatta.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

A sajtó bizottság engedélyével.

Bulgária akcióban.

Berlin augusztus 31. A Berliner Tagblatt hosszabb tudósítást közöl Athénből. Ezen tudósítás szerint most már kétségtelenné vált, hogy Bulgária Ausztria-Magyarország és Németországhoz csatlakozott. Ezt kétségtelenné teszi Bulgáriának Törökországgal való megegyezése. Görögországban már a legközelebbi időre várják, hogy Bulgária kilép a passzivitásból és bolgár csapatok megszállják szerb Macedónia területét. Bulgáriának ez a lépése tisztázni fogja a helyzetet Görögországban is, amennyiben ki fog derülni most már, hogy ebben az esetben beállott e Görögországra Szerbiával szemben a közbelépési kötelezettsége. (Táviróda.)

Elpusztult angol csapatszallító.

Szófia, augusztus 31. Egei tengeren egy angol csapatszallító gőzös, amelyen ezeröttszázharminc közlegény és hareminkét tiszt volt, aknára futott, felrobbant és elsüllyedt. (Táviróda.)

Grodnót feladják az oroszok.

London, augusztus 31. A Temps szerint Pétervárról hivatalosan sürgönyözték Grodnóba, hogy mihelyest a vár teljesítette hivatását és az orosz sereg visszavonulásának kellő fedezetet nyújtott, feladják a várat. (Táviróda.)

Újabb ajánlat Görögországnak.

Athén, augusztus 31. Az ántánt hatalmak a görög kormányhoz újabb ajánlatot tettek. Az ántánt hatalmak Görögországnak Kisázsiaiban Kompenzációt ígértek, ha megengedik, hogy az ántánt Szerbiának Szalonikinkereesztül csapatokat szállíthasson. (Táviróda.)

Az ántánt akciója megghiusult.

London, augusztus 31. A Morning Post írja, hogy az ántánt hatalmak akciója a Balkánon Szerbia habozása folytán megghiusult. A tárgyalások folynak ugyan még, de a legjobb esetben is csak az várható, hogy a balkán államok semlegesek maradnak. (Táviróda.)

A vasuti állomás kibővítése.

Rövidesen megemlékeztünk már a vasuti állomás kibővítésére vonatkozó közigazgatási bejárásról.

A vasuti állomás kibővítésének tervezete lényeges javulást fog teremteni a bajai vasuti forgalomban. Az eddigi ki és berakodási nehézségeket egyszerre le fogja küzdeni azon körülmény, hogy a teherpályaudvaron a mostani rakodó vágány mellé egy új rakodó vágány épül. Az új rakodó vágány mellett egy tizenhat méter széles hozzájáró utat létesítenek és ez után következik a második új rakodó sínpar. Ez utal megszűnik az az anomália, hogy vonatérkezéskor, vagy tolatáskor szünetelnie kell egy a kirakodásnak, mint a berakodásnak.

Az összes tolatások eddig a városba vezető legforgalmasabb országúton, a szegedi-utat átszelő sínparon bonyolódtak. Ez sok bajnak és rengeteg panasznak volt a forrása. A tolatások néha félórára is megakasztják a kocsik közlekedést és országos vásárokon, vagy hetivásárokon gyakran százszámra torlódnak össze a városba igyekvő, vagy a városból kifelé haladó kocsik. Hogy ez a város forgal-

mára, kereskedelmére káros hatással van, az vitatargyat nem képezheti.

Ezen a bajon, ha nem is végleg, de legalább részben segítve lesz és a Szegedi ut némilgy terhermentesítettik. A teherpályaudvaron építenek egy, a Budapesti-uti hidig terjedő, ugynevezett, kihúzó sínpart, amely arra fog szolgálni, hogy a vasuti tolatások legungyobb részét itt bonyolítsák le.

Mint hogy ezek a kibővitések újabb telkeket igényelnek, a Magyar államvasutak üzletvezetősége már is megkezdte a tárgyalásokat a szomszédos telektulajdonosokkal. A tárgyalásoknak rövid időn belül be kell fejeződnie, mert a vasutigazgatóságnak az a terve, hogy az összes építési munkákat még az idei őszön, lehetőleg négy, vagy később hat hét alatt be is fejezze és a pályának átadja.

Ezért az új munkálatok néhány nap után nagy erővel megkezdődnek és valószínű, hogy már ezen a héten, vagy legkésőbbben a jövő héten nagy munkás csapat fogja ellepni a bajai pályaudvart.



Drága takarékosság.

A légmentes szivattyúk, a pöcegödörök és a kolera.

Hónap óta panaszoljuk már hasztalanul lapunkban, hogy az emésztögödörök körül kellemtelenségek és bajok vannak, hogy a tartalékkórházak udvarán egész kis patakokban folyik a bűzös, undorító és az egészségre veszedelmes szennyvíz, hogy a háztulajdonosok hónapokon át hibába sűrűsítik a gyepmestert, de nem kerülnek sorra, míg végre jött a kolera és jött az egészségügyi felügyelő és ráparancsolt a hatóságokra, hogy két légmentes tisztítószivattyút szerezzenek — azonnal.

A kurta, de határozott parancsnak volt is fogantatja. Felutazott a tanács két megbízott kiküldötte Pestre és megvette a két szivattyút — a két legolcsóbb gépet, mert hát sok a kiadás, kevés a jövedelem, spórolni kell. Így határozta a bizottság és ilyen utasítást kaptak a megbízott bevásárlók.

Meg volt hát a várva várt két szivattyú. A gyár elküldte, a vonatról beszállították, megvizsgálták és munkába fogták. Alig indult azonban el a két masina a mi hepehupás kövezetünkön, törtek a kerekek, lazultak a strófok, olváltak az abroncsok és az olcsó két gép, a magyar ipar remeke esődöt mondott, mielőtt még megkezdte az üzemet.

Nosza fogták a gépeket és vitték reparálni. A mester nézte, próbálta a masinákat, végre is hosszú napok után kisütötte,

hogy nem tudja megcsinálni, küldjék vissza a gyárnak. Vissza is küldték. Mi pedig itt állunk újra szivattyú nélkül — a pöcegödörök tele, a gyepmester nem győzi a munkát, a háztulajdonosok sürgötnak, bejelentenek, feljelentenek, de hiába.

Mind ezt pedig elkerülhettük volna, ha nem akartak volna takarékoskodni, ha nem akartak volna néhány száz koronát megspórolni és vettek volna mindjárt olyan szivattyúkat, melyeknek nem törik a kereke, lazul a strófja, az abroncsa, ha munkába állítják.

A takarékosság szép erény, de csak módjával, ott, a hol lehet, szabad és kell takarékoskodni. Drága és káros azonban, ha mindenáron és főleg nem a helyén alkalmazzák.

Ezen kölcsösi tanulság levonása után pedig várjunk most ismét türelemmel, míg megjönnek az új gépek. Talán azok jobbak lesznek, nem törik a kerekek, lazul a strófjuk, ha elindulnak hasznos utjukra.

Várjunk türelemmel, hisz a kolera hál' isten elmúlt egyelőre. Igaz, hogy a közeli szomszédokban megjelent és vigyáznunk kell nagyon, hogy be ne hurcolják hozzánk, de hát két masinától ugysem ijed meg a kolera. Várjunk türelemmel.

A ki pedig nem akar várni, az forduljon panaszával a jó öreg sóhivatalhoz. Ott eligazítják a baját.

HIREK.

— **Halálozás.** Csányi János, a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank igazgatója Budapesten hirtelen meghalt. A kiváló pénzügyi szakember halála, a kit a Szegedi Bank bajai fiókja révén Baján is sokan ismertek, szerettek és becsültek, városunkban is őszinte részvételt keltett. A Szegedi Bank palotájára a grász jelölül kinttette a fekete lobogót.

— **Az itamérési illetek** ellen beadott felebbezéseket e hó 3-án és 4-én délután 3 órakor tárgyalják Baján, a városházánál. Erre a tárgyalásra felhívjuk az érdekelt felebbezők figyelmét.

— **Halálozás.** Özv. Öhler Sámuelné életének 53 ik évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

— **Gyermekek a vak katonáknak.** Három derék, jó magyar fiú, Szász Miklós, Szász Pali és Tauszig Béla gyermekelődást rendezett a vak katonák javára. Az előadás elég sikeresnek is mondható, amennyiben 18 koronát jövedelmezett, amely összeget a derék fiúk azzal a kéreccsel juttattak hozzánk, hogy a pénzt küldjük el a vak katonáknak. A kérésnek természetesen, a legnagyobb örömmel tesszünk eleget.

— **Csalánt — hadicélokra.** A bajai tartalékkórház parancsnoksága a szolgálaton kívül levő ápoló személyzettel Baján és környékén hadicélokra csalánt szedtet. Ebből az alkalomból azzal a kéreccsel fordul a parancsnokság a város hazafias érzelmű fiataliségához, hogy legyen ebben is segítségére hadvezetőségünknek és gyűjtsön szintén csalánt, amelyre a hadvezetőségünknek szüksége van. Meg vagyunk győződve, hogy a város ifjusága és diáksága ezuttal is hazafias kötelességének tartja, hogy a csalánt gyűjtésben részt vegyen. Felvilágosítással készséggel szolgál naponta délelőtt 8—10 órakor Szegő Ottó főhadnagy a gimnáziumban.

— **Mulatnak az öreg rekruták.** A múlt héten besorozott öreglegények, a 43—50 éves tauglich népfelkelők annak öröme, hogy lehetővé tették nekük, hogy ők is szolgálják a hazát, kedélyes mulatságot rendeztek szombaton este a Góvár-féle korezmában. A reggeli órákban aztán tamburaszóval kísértették magukat végig a várososon és duhajon énekeltek, hogy »Nem a világ az a három esztendő« és »Ferenc József azt izente«.

— **A piacról** kapunk néhány megszívlelésre érdemes felszólalást. Egyik olvasónk felhívja a figyelmünket arra, hogy a hatóság a piaci árak meghatározásánál a paprika árát literenként is megállapította. Ez annyira nem helyes, hogy a paprikának literenként való árusítását egyáltalán meg kellene tiltani, mert a kofák oly ügyesek, hogy a paprikát oly lazán tessék az ürmér-



VÉDJEGY
„MODIANO“
CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
 A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hivvelyek mint a lapocokkák nyomatlanok; de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano

tékbe, hogy néha egy liter paprika nem nyom többet 35—40 dekáznál sem. Szóval a literenként való vásárlásnál megkárosodik a vevő. — Egy másik olvasónk arról panaszkodik, hogy a baromfi piacon állandóan veszekedés van vevő és eladó között a baromfiak súlya miatt. Néha egy tyuknál fél kilo különbség is van. A leghelyesebb az volna, hogy ha a baromfi piacon is felállítanának egy hiteles hatósági mérleget. A felszólalásokat az illetékesek figyelmébe ajánljuk.

— **Melyik Hofbauer volt?** A minapiban közöltük Agai Emil levelét, amelyben egy ütközetet ír le, amely ütközetben egy bajai Hofbauer is részt vett. Minthogy Agai Emil nem írta meg, hogy melyik Hofbauer volt az, mi hozzáfűztük, hogy Hofbauer Miklós önkéntes. Most arról értesítenek bennünket a barotéren levő bajai fiúk, hogy a magát oly kiváló hősiességgel viselő Hofbauer nem Hofbauer önkéntes, hanem Hofbauer kereskedőség, a Diamant cég alkalmazottja.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárán az „Üdvözítőhöz.”

Feloldó szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

MÉSZ
ÉS
CEMENT
állandóan friss minőségben raktáron van
GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle
tégla- és cementárugyára
BAJA.



ASPIRIN
tabletták

! fejfájás, influenza, reumánál stb. ellismert fájdalom-elszívószert. A valódi Aspirinnek sok az ismertsége, ezért kérjük, hogy az Aspirin „Bayer”-féle Aspirin tablettáit alighánem szerezzék be. Eredeti csomagolás 21 tablettát 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.

Minden tablettán az Aspirin szó látható.

Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerinti, máségy nem jogosult közzétételét Aspirin névvel megnevezni.



CSEMEGESZŐLŐ
10 métermázsára való **eladó**
dr. Mikosevits Kanut szőlő-telepén. Baja, Cérnay-féle szőlő mellett.

EGY tanulót és egy elárusító lányt azonnal felvesznek a Zwillingern Arnold-féle fűszerüzletben.

Földhaszonbérlet.

Baranya-megye Ráczgöresöny határában fekvő, tagosított, eddig házilag kezelt és gazdasági épületekkel ellátott 195,493 kat. holdas „Witt-pusztá” nevű birtok, melyből 182,419 hold szántó, 0,559 hold kert, 9,591 hold kaszáló és 3,153 hold földadó alá nem eső terület, folyó évi október hó 1-től kezdődőleg 10—12 évre bérbe adó.

Ertekezni és a feltételeket megtekinteni lehet a fentebb írt tulajdonosnál.

Mohács, 1915. évi augusztus hó 22.

WITT JÓZSEF
vaskereskedő MOHÁCS.

Alkalmi vétel!

Egy 4-es Nicolson cséplő-garnitúra

gőzlokomobillal

teljesen felszerelve, üzemben megtekinthető (bevonulás miatt) **szept. 10-re eladó.**

A géphez 3 szűrő is át lesz adva, melynek jövedelme a gép árának felét feltétlen kihozza.

Cím a kiadóhivatalban.

A lisztbeszerzés megkönnyítése.

Van szerencsém a nagyérdemű vevőim szíves figyelmét felhívni, hogy a 2072./1915. M. E. számú miniszteri rendelet értelmében

Jövő évi lisztszükségletének

illetve az ahhoz szükséges buza, rozs és árpa beszerzésének határideje ez év szeptember hó 15-én lejár. Van szerencsém tisztelt vevőim b. tudomására hozni, hogy úgy a gabonabeszerzés, mint a liszt megőrlésére vonatkozó megbízást elfogadom és azt a legpontosabban és a leglelküismeretesebben ellátom.

Szíves megbízást kérve, vagyok kitünő tisztelettel

Goldschmidt Zsigmond
malomtulajdonos.

Egy selyembluz

a plébánia templomtól a járásbiróságig terjedő utvonalon **elveszett.**

A becsületes megtaláló illő jutalom-ban részesül a Corvin-nyomdában.

Eladó malom.

Vaskuton, (Bácsme gyében) az állomás szomszédságában, szivógázmotorral, 3 pár hengershék, 1 pár daráló kővel bíró malom, haláleset miatt **eladó.**

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos, **özv. Neubauerné**

Ebédkosztot

keresek intelligens izraelita családnál.

Cím a Corvin nyomdában.

Kiadó lakások.

Hajnald-utca 10. alatt levő, volt POLLÁK-FÉLE :- HÁZAMAT **azonnal bérbe adom.** Megtekinthető bármely időben.

Bővebb felvilágosítást ad:

Korniss Géza Mélykút.

Azonnal kiadó:

a **Bajai Takarékpénztár** főtéri bérházában **egy emeleti ötszobás saroklakás**, egy kisebb lakás, és egy a főtérre néző **bolthelyiség** is.

A szabadalmazott
'Aerowash' és 'Gerda'

LÉGNYOMÁSÚ MOSÓGÉP

egyedárúsítását átvettem és bárkinek
díjtanul próbára is adom

Lázár Sámuel.

Ezen gép, mely csak 14 és 20 koronába kerül, képes 45 perc alatt minden megerőltetés nélkül annyi ruhát kimosni, mint egy mosónő egy egész nap. — **Nics többé mosónő mizéria!**
A mosás ezen a gépen gyerekjáték!
Nincs dörgölés! Nincs kefélés!
Nincs veszély!

Kiméli a ruhát és a kezeket, mert légnnyomással sajtolja ki a szennyet a ruhából és csak feleannyi szappan és tüzelőszert kell hozzá mint eddig.

Óriási megtakarítás!
Áldás minden háznak!

Kívánatra készséggel tartok próbamosást a házaknál is. Baján már több házban a géppel teljes megelégedésre mosnak.

Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.U.-gal

HIRDETÉSEK jutányos áron felvételnek.

Szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmag-
csávázószer

„Antispora-Vita“



Hazai és külföldi szaktekintélyek megállapították, hogy az „Antispora-Vita“ az összes vetőmag félek, de elsősorban az őszőg által hazánkban állandóan fenyegetett búzának csávázására a legmegfelelőbb és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen

Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárúsítók

Schwarz és Tauber
nagykereskedők

Nagykanizsa.

Gulliver

A prima
kaucsuks
cipősarok

kaucsuksarkok
királya



Magyarországi elcsúsz, mert kaucsuksarkok készülő.

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek
mindennemű megbetegedése ellen
tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermekek görvetykórja ellen.

Kapható minden gyógyszerárban
Egy üveg ára 4 korona

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám